
Novosti 
na lcnjisnem trgu 

O KNJIGI, KI BI NE SMELA BITI 
REDKOKJE 

Bili so časi, ko je bila nova knjiga ne le 
kulturni, temveč tudi družabni dogodek. Bili 
so časi, ko ni bilo izobraženca, ki bi ne bil 
pobožal novih poganjkov slovenske kulturne 
rasti. 

Pa so prišli časi, ko se je ta rast razboho
tila v svežem, življenja polnem zelenju — pa 
gremo mimo, ko da je to vsakdanji p o j a v . . . 

Tako sveže, življenjsko zelenje je Mrze
lov »Bog v Trbovljah«, ki je izšel že lani, 
vzbudil pozornost pri ocenjevalcih in nekate
rih ljubiteljih lepe knjige, a bil uvrščen le v 
malokatero knjižnico. 

Zakaj? Ali zato, ker grcbe s koščenimi 
prsti po temi, da bi laže spoznali toploto luči? 
Ali zato, ker odgrinja zaveso pred temnimi 
rovi, kjer je ljudem »teže priti do kruha, ko 
sedem centov težko skalo premoga zrušiti z 
etaže« in kjer je ljudem trpljenje polagoma, 
a nenehoma vcepljalo dvom v srcih, da je sa
mega Boga zaskrbelo ob tem spoznanju? 

Ali je pregrešno in pogrešno v naši dobi 
brskati po zemlji, »ki je odprla tisoče ran, da 
bi vrgla lačnim ljudem kruha, pa so ga siti 
prestregli.. .« in vzeli ljudem Boga. 

Ali je grešnik in antikrist, kdor.se zgrozi 
in zakriči ob pogledu na svet, ki je tako brez 
pravice in resnice, da je sam Bog spoznal in 
se zgrozil: »Kdor bo prelil kaj krvi od svojega 
srca, bo končan, in kdor bo mnogo ubijal, bo 
vladar sveta . . .« 

Ne, Mrzelov »Bog v Trbovljah« ni ne 
pregrešna, ne prekucuška knjiga. Je polna 
krika po pravici in resnici, je polna vere v 
Boga, ki mora priti spet v srca vseh ljudi, je 
polna pozitivnosti prepričanja, da more pri
ti vera med ponižane in razžaljene le tedaj 
po ulicah in sobah, ko bodo brez smeti in 
prahu 

Bliža se božič, ko obdarujemo znance in 
prijatelje z lepo knjigo. Ne pozabimo, da 
spada v roke zrelega človeka tudi »Bog v 
Trbovljah«. 

—k Brinar: Slovenska vadnica za višje 
ljudske šole (5.—8. razred) je ravnokar izšla. 
Četrta, po novem učnem načrtu prirejena iz
daja. Kot učno knjigo jo je odobrilo ministr
stvo prosvete ter jo priporočilo vsem šolam. 
Cena kartonirani knjigi 28 din. Dobi se pri 
založnici »Banovinska zaloga šolskih knjig in 
učil« v Ljubljani ter v vseh knjigarnah. 

—k Knjižni dar Vodnikove družbe obsega 
tudi letos štiri knjige, in sicer: 1. Vodnikovo 
pratiko za leto 1939. v redakciji dr. Pavla 
Karlina. Ta vsakoletna slovenska ljudska či
tanka je to pot deloma posvečena 20letnici 
Jugoslavije. Prinaša mnogo poučnih člankov 
uglednih avtorjev, več pripovednih in veselih 
črtic, zanimiv drobiž ter čez sto slik, po risbah 
znanih ilustratorjev in po izbranih fotograf
skih^ posnetkih. — 2. Dr. Iva Šolija povest 
»Večne vezi«. Novo delo znanega pisatelja, ki 
opisuje križev pot tržaškega begunca  zdrav
nika in dramo v njegovem zakonu. Povest je 
izredno živahno pisana, zgoščeno pripovedo
vana. Resen dokument iz polpretekle dobe. — 
3. Lojzeta Zupanca povest »Tretji rod«, živo 
kroniko povojne generacije iz naših obmej
nih krajev, zgodbo premožne kmetiške hiše, 
ki propada ob nenaravni vzgoji staršev in so
dobni razrvanosti mladega rodu. — 4. Prof. 
Janka Orožna o »Karadordevičih«, ki ob šti
rih velikih osebnostih (Črnem Juriju, knezu 
Aleksandru, Petru Osvoboditelju in Aleksan
dru Zedinitelju) podaja zgodovino naše na
rodne vladarske hiše in ob njej posamezne 
momente iz politične gradnje Jugoslavije, ka
tere dvajsetletnici je posvečeno to delo. — 
Tudi letošnje Vodnikove knjige so skrbno iz
brane in vse pažnje vredne. Zato ni dvoma, 
da bodo v nešteto slovenskih domov prinesle 
mnogo lepih ur iskrene zabave in klenega 
pouka. 
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